Присутності найкращих керівників люди не помічають; 

добрих поважають і цінують; гірших бояться; 
найгірших керівників люди ненавидять... 

Коли найкращий керівник завершить свій витвір 
люди говорять: "Ми зробили це самі".
                                                                  (Лао Цзи)
ГРОМАДСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ДИРЕКТОРА ШКОЛИ
Перш ніж викласти свої міркування, хочу звернутися до типології директорів шкіл: такої, яка склалася на теренах України за роки її незалежності. З авторів, що пишуть про шкільну освіту, найбільш чітко та послідовно такі узагальнення вдаються В. Громовому.
Тому дозволю собі навести декілька визначених ним типів директорів шкіл.

1. Директор-господарник
Як правило, на передній план виходять такі властивості директора, як здатність щось вибити, роздобути, випросити...
2. Директор — «священна корова»
Має авторитет як канонізований колись «маячок». Головний зміст роботи такого ди​ректора — «спочивання на лаврах» та колекціонування чергових відзнак.
3. Директор, якого не чекали
Як правило, вони очолюють навчальні заклади нового типу — ліцеї, гімназії, приватні школи.
На них справді не чекали – молодих, енергійних, сміливих, у чомусь жорстоких і безапеляційних «вискочок», ерудованих і насмішкуватих, далеких як від альтруїзму, так і від меркантильності. 
4. Директор-науковець
Для нього школа — це недописана дисертація, яка повинна стати трампліном до спокійного викладацького життя в місцевому педагогічному університеті. Основна його функція — ведення «ввімкненого спостереження» за процесом реалізації тих чи інших педагогічних ідей в освітньому просторі школи.
5. Директор — «паперовий король»
Головним є не реальна робота школи в тій чи іншій сфері, а відображення цієї роботи (часто уявної) на папері. «Вищим пілотажем» вважається також уміння директора показати школу на педагогічних ярмарках, виставках чи конференціях. Гарні папки з ефектними обкладинками й акуратно надрукованими текстами «з досвіду роботи», які, як правило, ніхто ніколи не читав і не читатиме, є своєрідним педагогічним шиком...
6. Директор — громадський діяч
Директор стає активною дійовою особою на ниві соціального розвитку локального співтовариства. Тож мешканці населеного пункту можуть сподіватися і на його громадські ініціативи, які б допомогли вирішити проблеми місцевого соціуму, і на особисту участь у консолідації місцевої громади, і на здійснення багатьох інших функцій, які б дозволили самій школі бути ресурсом соціального розвитку.
В сучасних умовах постійного браку коштів для покращення матеріально-технічної бази та проведення капітальних ремонтів закладів освіти, чи не єдиним виходом для директора школи є об’єднання зусиль в даному напрямку місцевих органів влади, працівників школи, батьків учнів, місцевих господарств та звичайних представників місцевої громади.
Завдання директора – стати лідером громади, адже лідерство — це здатність впливати на окремих людей та групи, направляючи їх зусилля на досягнення спільних цілей.
Алгоритм діяльності директора школи 

як лідера місцевої громади
1. Постановка стратегічних планів та їх популяризація серед місцевого населення.
2. Узгодження планів з місцевими органами влади та базовими господарствами.

3. Утворення та реєстрація громадської організації в органах юстиції, статистики та банківській установі.

4. Участь в тренінгах по ефективній діяльності ГО.

5. Розробка конкретного мікропроекту на основі пропорційного співфінансування.

6. Напрацювання фінансової частки ГО для реалізації мікропроекту за участю активістів ГО.
7. Виготовлення ПКД (проектно-кошторисної документації) спеціалізованою установою. 

8. Оголошення та проведення конкурсу (тендеру) для організацій-підрядників, які здійснять практичну реалізацію мікропроекту.

9. Здійснення громадського контролю під час виконання підрядником робіт по реалізації мікропроекту.

10. Прийняття об’єкту після завершення реалізації мікропроекту підрядником.
11. Фінансовий звіт перед членами ГО про реалізацію мікропроекту.

12. Річний фінансовий звіт про діяльність ГО в податковій інспекції та статистичному управлінні.

Діяльність ГО «Відродження-2014» с. Вишняківка
У березні – квітні 2014 року організовано та офіційно зареєстровано в органах юстиції ГО «Відродження-2014» с. Вишняківка. 

У вересні – грудні 2014 року в рамках Проекту ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду-ІІ» успішно реалізовано мікропроект «Інноваційні енергоефективні заходи в школі с. Вишняківка. Капітальний ремонт системи опалення з встановленням піролізного котла». 

Загальна вартість проекту 337857 грн. (ГО «Відродження-2014» - 16900 грн., Вишняківська с/р – 4457 грн., бюджет Кіровоградського району – 30000 грн., обласний бюджет – 50000 грн., ЄС/ПРООН – 236500 грн.) 

В рамках реалізації даного проекту у Вишняківській школі було встановлено два піролізних котла, прокладено нову теплотрасу, замінено всі внутрішні трубопроводи та встановлено нові радіатори опалення.

Реалізація проекту позитивно вплинула на активність громади. В ремонтних роботах активну участь приймали робітники місцевого ТОВ «РОС-АГРО» (надали допомогу в демонтажі старих котлів, придбали та встановили нову димохідну трубу, безкоштовно надавали потрібну техніку). Місцеві одноосібні фермерські господарства допомогли з риттям та загортанням котловану під теплотрасу. Добросовісно виконали свою роботу і представники підрядника – ПП «Котлосантехмонтаж» (керівник Постолатій Є.В.). В опоряджувальних роботах активно допомагали громадські активісти, батьки учнів, працівники школи та учні.

Успішна реалізація даного проекту згуртувала громаду, вселила надію на покращення загальної ситуації в селі і надихнула на подальшу роботу по облаштуванню території сільської ради.
У листопаді – грудні 2015 р. в рамках Проекту ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду-ІІІ» починається реалізація мікропроекту: «Енергозберігаючі заходи у Вишняківській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів. Капітальний ремонт – заміна вікон на металопластикові», в рамках якого планується замінити 37 вікон в класних кімнатах, де навчаються учні, 4 дверей пожежних виходів, а також замінити 23 радіатори опалення в спортивній залі.
Загальна вартість проекту 300345 грн. (ГО «Відродження-2014» - 15595грн., Вишняківська с/р – 28000 грн., бюджет Кіровоградського району – 25000 грн., обласний бюджет – 20000 грн., ЄС/ПРООН – 211750 грн.) 

Директор Вишняківської ЗШ І – ІІІ ступенів,
Голова ГО «Відродження-2014» 
А. Мазурік

