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1. Загальні положення
На сучасному етапі, коли відбувається неперервне оновлення науково-технологічних процесів, робота методичної служби повинна бути спрямована на дослідження, вивчення й впровадження інноваційних технологій, що сприяють підвищенню якості діяльності педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів.
Стратегія розвитку освіти залежить від уміння виокремити, визначити ключові, сутнісні напрями сучасної освіти. Сучасний соціокультурний компонент і тенденції розвитку суспільства визначають ціннісні й цільові орієнтири модернізації системи освіти як глобального інституту соціалізації. 

З введенням нового Положення про районний (міський) методичний кабінет (центр), затвердженого наказом МОН України №1119 від 08.12.2008 року значно розширилися можливості забезпечення наукового супроводу системи загальної середньої та дошкільної освіти.
Одним із пріоритетних напрямів науково-методичної роботи є забезпечення рівного доступу до якісної освіти, що ґрунтується на Конституції України, законах України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», Указах Президента України, Постановах Кабінету Міністрів України «Національна доктрина та Концепція розвитку освіти в Україні», районної Програми впровадження профільного навчання в Кіровоградському районі, районної Програми «Обдаровані діти», Концепції безперервної освіти і підвищення кваліфікації педагогічних працівників.
Місія РМК
Визначення нових підходів та підвищення професійного розвитку педагогічних працівників шляхом застосування ними інноваційних педагогічних технологій та методик, реалізації принципів індивідуалізації, диференціації, інтеграції навчання  у практичній діяльності, впровадження інтерактивних форм, нових методів і засобів навчання, виховання й управління, що ґрунтуються на сучасних спеціальних знаннях, критичному мисленні, здатності застосовувати наукові надбання на практиці.
З огляду на це працівники методичного кабінету визначили стратегію модернізації регіональної системи неперервного підвищення кваліфікації педагогічних працівників, спрямовану на пошук шляхів кооперації між наявними освітніми парадигмами, зокрема: культурологічною, особистісною, когнітивно-інформаційною, компетентнісною, що сприятиме інноваційному підходу до розроблення змісту, вдосконалення форм і технологій професійного розвитку педагогічних працівників у сучасних умовах. 
В умовах модернізації освіти  домінантою методичних служб є інноваційні пошуки, забезпечення інноваційних процесів, формування готовності педагогічних кадрів до інноваційної діяльності. Одним із принципів є трансформування нових ідей у педагогічну практику, науково-методична підтримка інноваційної діяльності в освітній галузі, наукових пошуків та експериментальної роботи, яку проводять педагогічні працівники навчальних закладів району, формування інформаційної культури.
Саме тому,  рішення завдань, що стоять перед системою освіти, залежить від рівня професійної кваліфікації педагогічних і керівних кадрів, їх знань, а також якісного науково-методичного супроводу інноваційних процесів. Це обумовлює пошук нової моделі організації науково-методичної роботи на районному рівні, актуалізує проблему перетворення методичного кабінету на справжній центр неперервного вдосконалення і розвитку професійної майстерності педагогів та їх методичне обслуговування.
Для модернізації та удосконалення діяльності районного методичного кабінету необхідно запровадити системні зміни у діяльності РМК, посилити наукову  складову в роботі з педагогічними кадрами; організувати роботу методичної служби на засадах методичного менеджменту, маркетингу; зміцнити єдине інформаційне середовище і забезпечити мережеву взаємодію суб’єктів освітньої системи району.
Враховуючи орієнтири розвитку методичної служби, визначені в Положенні про РМК щодо необхідності впровадження маркетингової діяльності, необхідно здійснити послідовний технологічний процес, який дозволить надавати якісні адресні методичні послуги (інформаційні, навчально-методичні, науково-методичні, організаційно-методичні, соціально-психологічні, професійної підтримки, ресурсне забезпечення). 
Технологія маркетингової діяльності
методичної служби
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Відповідно до реалізації основних завдань Концепції профільного навчання методичним кабінетом розроблені: перспективний перелік напрямів профілізації загальноосвітніх навчальних закладів району; алгоритм  профорієнтаційної діагностики та консультування школярів. Реалізація Концепції профільного навчання відбувається шляхом розробки районної моделі мережевої організації профільного навчання. 
Модель мережевої організації профільного навчання
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У рамках впровадження допрофільної підготовки і профільного навчання в навчальних закладах району активно опановуються сучасні ефективні методи і технології викладання, усвідомлюються найважливіші питання: до профільна підготовка і профільне навчання як умова якісної освіти; мета, задачі, шляхи організації до профільної підготовки і профільного навчання; конструювання системи моніторингу до профільної підготовки і профільного навчання; управління розвитком мотиваційної сфери учнів в умовах до профільної підготовки і профільного навчання тощо.
Районним методичним кабінетом організовано навчання керівників загальноосвітніх навчальних закладів методам управління процесом розробки і реалізації системи до профільної підготовки і профільного навчання; проводяться семінари для заступників директорів з НВР, керівників РМО щодо організації методичного супроводу допрофільної підготовки і профільного навчання, організації оформлення портфоліо.
В районі розроблена система заходів щодо реалізації Програм:

· «Обдаровані діти і молодь";
· «Впровадження профільного навчання в Кіровоградському районі»;
· «Інформатизація загальноосвітніх навчальних закладів, комп’ютеризації сільських шкіл Кіровоградського району»; 

· «Розвиток дошкільної освіти»;
· «Шкільний автобус»;
· Регіональна програма «Вчитель»;
· Районна цільова соціальна програма “Молодь Кіровоградського району” на 2011 – 2015 роки;
· «Реалізація в районі  Національного плану дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на період до 2016 року».
Методистами розроблені та впроваджуються проекти:

·  «Підготовка вчителя до роботи з  обдарованими учнями», провідною ідеєю якого є створення системи спеціальної підготовки вчителів шляхом набуття ними теоретичних знань і практичного досвіду, технологічної та методичної підготовленості до забезпечення оптимального рівня навченості, вихованості і розвитку обдарованих школярів;
· «Кваліфіковані педагогічні кадри – запорука розвитку освіти району», метою якого є створення умов для закріплення молодих педагогічних кадрів у школах району та професійна орієнтація школярів на педагогічні професії;
· «Профільне навчання: суть та основні напрямки реалізації. Стан організації профільного навчання в районі».                                                                        
З метою створення сучасної науково-методичної бази управлінської та методичної діяльності відділом освіти Кіровоградської райдержадміністрації  впроваджується проект «Районний методичний кабінет як ресурсний науково-методичний  центр», що дозволяє гнучко, оперативно та ефективно впливати на освітній процес у навчальних закладах району в умовах соціальних змін та переходу на нову концепцію освіти.


Вважаємо за доцільне зберегти вже відпрацьовану модель методичної служби, наповнивши її новим змістом та технологіями, а саме:

· Удосконалити сайт методичного кабінету, який забезпечить оперативний доступ до інформації як методичного кабінету так і обмін інформацією між навчальними закладами (які також мають і свої сайти);

· Створити віртуальні методичні консультпункти з питань психологічної та соціальної допомоги учасникам навчально-виховного процесу;

· Створити віртуальні  консультпункти для педагогів різних фахів з питань організації та проведення методичної роботи;

· Створити віртуальні Школи педагогічної майстерності, Школи фахового росту, Школи становлення молодого педагога, за допомогою яких вчитель не виходячи зі свого класу міг би ділитись досвідом з колегами району та області;

· Створити дистанційну Школу для обдарованих учнів, слухачі якої могли б брати участь в  електронних турнірах, конкурсах творчих робіт з різних предметів за інтересами;

· Проводити віртуальні засідання методичних об’єднань та інших методичних формувань без виїзду до шкіл району (це сприятиме економії коштів відділу освіти на відрядження педагогів);

· Налагодити «віртуальні мости» між методичними службами області та України з метою обміну досвідом;

· Отримувати  консультаційї в режимі он-лайн з Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені В.Сухомлинського та інше.
З метою стимулювання самоосвіти вчителів, участі їх в інноваційній діяльності, підвищення престижу творчо працюючих вчителів, внесено зміни до «Положення про щорічну премію голови районної державної адміністрації та голови районної ради»,  яка буде вручатися переможцям Всеукраїнських, обласних предметних олімпіад, конкурсів, турнірів, фестивалів, змагань та педагогам, які їх підготували; «Положення про щорічну премію  С. Максютіна» щодо нагородження кращих педагогів району за навчальний рік.                                                        

2. Мета: 
- забезпечити функціонування районного методичного кабінету як науково-методичної установи, яка здійснює науково-методичний супровід розвитку загальної середньої і дошкільної освіти. На основі узгоджених дій з обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти продовжити подальшу розбудову системи післядипломної педагогічної освіти, покликаної забезпечити високий освітньо-кваліфікаційний рівень професійної зрілості та компетентності керівних, методичних та науково-методичних кадрів загальної середньої, дошкільної та позашкільної освіти, їх підвищення кваліфікації, стажування, спеціалізацію, поглиблення професійних компетентностей;
- створити умови для постійного вдосконалення педагогічної діяльності, приведення його у відповідність з сучасними досягненнями науки і практики, стимулювання інноваційної діяльності педагогів та педагогічних колективів;
- надати реальну, дійову допомогу педагогічним кадрам у реалізації актуальних завдань розвитку, вдосконалення і підвищення професійної майстерності та рівня психологічної підготовки педагогічних кадрів.
3. Основні завдання: 
-  забезпечити цілісність, систематичність діяльності методичної служби в районі,  наукового супроводу діяльності навчальних закладів;

- створити умови для доступності науково-педагогічної інформації кожному педагогові відповідно до його професійних потреб;
- здійснювати організацію апробації та моніторингових досліджень навчально-методичного забезпечення дошкільної освіти, підручників, навчальних посібників та іншої навчальної літератури для загальноосвітніх навчальних закладів;
· впроваджувати нові педагогічні технології, які сприяють створенню розвивального простору в освітньому процесі системи післядипломної педагогічної освіти, зокрема: дослідницьку (проблемно-пошукову), комунікативну (дискусійну), імітаційного моделювання (ігрову), діяльнісну, рефлексивну, проектну тощо;
· сприяти створенню відкритого навчального середовища, розпочати віртуальне навчання педагогів, побудоване на принципах електронної педагогіки;
· впроваджувати моніторинг, що дозволяє відстежувати ефективність методичного забезпечення освітнього процесу;
· надавати допомогу педагогам, педагогічним колективам у визначенні тих сфер діяльності, де можна досягти успіху, проявити свої сильні сторони, показати зразок вирішення проблеми для інших своїх колег;
· враховувати досвід, рівень підготовленості, попередні форми підвищення кваліфікації педагога, а також визначати перспективи його професійного зростання, вибір форм і методів методичної роботи, що забезпечує розвиток творчих здібностей і передбачає велику самостійність і відповідальність педагога; 
· трансформувати педагогічний досвід діяльності педагогів району;
· створювати відповідне програмно-методичне, матеріально-технічне та  кадрове  забезпечення навчально-виховного процесу профільного навчання;

· розширювати та здійснювати оптимізацію мережі профільних класів, забезпечувати впровадження допрофільної підготовки в загальноосвітніх навчальних закладах району;
· надавати можливість кожному педагогові вибирати свої способи і форми підвищення майстерності, добровільно брати участь в різних семінарах, на курсах і в інших формах методичної роботи;
· здійснювати систематичну оцінку рішення поставлених завдань і реалізації програми, їх коректування; 
· створити інформаційний банк даних для планування та організації навчально-методичного забезпечення підготовки педагогів кожного навчального закладу, а саме: систематизація перспективного педагогічного досвіду; систематизація забезпеченості навчальних закладів підручниками; створення каталогу видавничої діяльності педагогічних працівників району; координація роботи по створенню електронних підручників, посібників, методичних розробок педагогічних працівників району;
· створити умови для самоосвіти й самовдосконалення за допомогою використання Інтернету, електронної пошти, форумів, чатів, онлайнових тестів, аудіовізуальних засобів навчання, системи мультимедіа тощо.
4. Фінансове забезпечення виконання програми.
Фінансування виконання Програми здійснюватиметься в межах асигнувань, передбачених відділом освіти, районним методичним кабінетом, що є виконавцями заходів Програми, у місцевих бюджетах, та з інших джерел, не заборонених законодавством.
5. Прогнозовані результати виконання Програми.
Реалізація Програми розрахована на 2012-2017 роки.

Виконання основних завдань і заходів Програми забезпечують:

· модернізація форм, змісту методичної роботи з розвитку професійної компетентності педагогічних працівників;
· створення єдиного методичного та інформаційно-освітнього простору через надання та розвиток сфери сервісних послуг (предметно-методичних, моніторингових, маркетингових, консалтингових, експертних, бібліотечно-методичних), що надаються освітнім установам, учням, педагогам, їх батькам;
· створення науково обґрунтованої, гнучкої системи безперервного підвищення кваліфікації педагогічних працівників району через розвиток творчих здібностей особистості вчителя;
· створення банку даних з питань теоретичних основ і результатів діяльності освітян району в області змісту та методів освіти з використанням усіх сучасних видів носіїв інформації;

· упровадження інтегрованого змісту освіти внаслідок такого чинника, як обмеженість кадрових ресурсів, коли один учитель змушений вести кілька предметів;
· системний моніторинг показників роботи закладів освіти та педагогічних працівників для власного користування та прийняття управлінських рішень;
· оптимізація системи підготовки педагогічних працівників до виявлення, соціальної підтримки та педагогічного супроводу обдарованої учнівської молоді;
· удосконалення інформаційної забезпеченості педагогічних працівників з питань педагогіки, психології та фаху;
· усебічний розвиток творчих здібностей педагогів, формування в них навичок науково-дослідницької роботи, зацікавлення педагогічними технологіями;
· задоволення потреб кожного керівника школи в оволодінні інноваційними методами контролю і управління, у формуванні професійної кар’єри на засадах постійного професійного вдосконалення, підвищення його педагогічної та управлінської культури;

· зростання педагогічної майстерності та фахової компетентності педагогів;
· підвищення якісних показників навчальних досягнень учнів;
· рівний доступ учнівської молоді до здобуття якісної профільної освіти та початкової допрофесійної підготовки;

· забезпечення психолого-педагогічного, інформаційно-методичного супроводу допрофільної підготовки та профільного навчання;
· підготовка конкурентоспроможних випускників, здатних адаптуватися до змін у соціально – економічному середовищі, конкурувати на українському та європейському ринках праці;
· оновлення змісту системи неперервної педагогічної освіти протягом усього життя з урахуванням вимог сучасного інформаційно-технологічного суспільства, створення діяльнісно орієнтованої системи професійної підготовки вчителів;
· комп’ютеризацію районного методичного кабінету, оснащення їх телекомунікаційними засобами та впровадження сучасних педагогічних технологій;
· підвищення професійного рівня працівників методичної служби;
· інтенсифікацію процесу входження України в загальноєвропейський та світовий освітній простір, збагачення національної освіти зарубіжними інноваційними технологіями навчання;
· поліпшення морального і матеріального стимулювання професійної діяльності працівників методичної служби району.
6. Управління програмою та контроль за її виконанням.
-    організація виконання програми покладається на районний методичний кабінет відділу освіти;
· навчальні заклади розробляють свої заходи і проекти на виконання даної програми;
· навчальні заклади інформують районний методичний кабінет відділу освіти щороку про хід виконання програми;
· методичний кабінет інформує щопівроку інститут післядипломної педагогічної освіти про хід виконання програми;
· можливі зміни до програми, які виникають в процесі її реалізації вносить методичний кабінет відділу освіти.

Вивчення тенденцій розвитку освіти в районі:


Інформативно-аналітична діяльність


Систематизація


Прогнозування


Проектування








Вивчення ринку потреб в методичних послугах:


Анкетування


Тестування


Опитування


Консультування 


Співбесіда 





Аналіз і систематизація тенденцій, запитів, потреб


суб’єктів освітньої системи





Відбір доцільних форм, методів змісту


між курсового навчання:


Інтерактивне навчання


Корпоративне навчання


Майстер-класи


Творчі лабораторії, майстерні тощо





Надання маркетингових послуг:


Інформаційні


навчально-методичні


науково-методичні 


організаційно-методичні


соціально-психологічні


експертно-аналітичні








Мережева взаємодія


(освітні заклади, позашкільні заклади, бібліотеки, установи культури, громадські об’єднання)








Методичний продукт:


Методичні рекомендації, освітні програми


Посібники, вісники


Розробки по супроводу атестації


Матеріали по узагальненню досвіду





Моніторинг результативності якості методичних послуг, підвищення кваліфікації в між курсовий період





Організація профільного навчання в районі





Внутрішньошкільна профілізація





Міжшкільна (мережева) профілізація





однопрофільна





багатопрофільна





На базі опорної щколи





На базі об’єднання навчальних закладів





Учень здійснює частину профільної підготовки





Учень реалізує профіль на основі вибору школи з певним профілем








