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Виховує все: люди, речі, явища, але насамперед і найбільше — люди. З них на першому місці — батьки і педагоги
А. С. Макаренко
Освіта України робить реальні впевнені кроки у напрямі інтеграції в європейський і світовий освітній простір.

А тому все актуальнішими стають завдання:

· забезпечення стратегічно цільового підходу до організації навчання педагогічних кадрів;

· формування інноваційної культури педагогів, здатних адекватно сприймати інновації й творчо реалізовувати їх у практичній діяльності;

· розвиток технологічної компетентності, проектної культури педпрацівників в умовах інформаційного суспільства.

Ефективність методичної роботи з педагогічними кадрами у значній мірі залежить від творчого потенціалу районних (міських) методичних служб, від кількісного і особливо якісного складу методичних кадрів, від рівня їх професійної компетентності. 
Методична робота – система взаємопов'язаних дій, заходів, спрямованих на всебічне підвищення кваліфікації та професійної майстерності кожного педагога, на розвиток і підвищення творчого потенціалу педагогічних колективів. 

Нерідко через недооцінку проблеми підвищення професійної компетентності педагогів гальмується процес розвитку установи. Тому завдання методичної служби полягає у створенні таких умов, у яких педагоги могли б максимально реалізувати свій потенціал. 

Методична допомога – це оперативне і перспективне реагування методиста на запити і потреби педагогічних колективів, педагогічних кадрів загальноосвітніх навчальних закладів та дошкільних навчальних закладів. 

Методист виконує ролі викладача, дослідника, вихователя, керівника, соціального педагога, керівника професійної групи, суб'єкта власного професійного розвитку. Є й певна закономірність в оволодінні педагогом різними сторонами своєї професії. 

 
Методист сьогодні – це не адміністратор, не представник влади в установі, а перш за все фахівець, що допомагає педагогу знайти своє призначення. 
Працюючи над реалізацією визначеної проблеми «Удосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів, підвищення результативності навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних педагогічних технологій»,  працівники районного методичного кабінету реалізовують нові підходи та здійснюють науково-методичний супровід з підвищення професійного розвитку педагогічних працівників шляхом застосування ними інноваційних педагогічних технологій та методик, реалізації принципів індивідуалізації, диференціації, інтеграції навчання  у практичній діяльності, впровадження інтерактивних форм, нових методів і засобів навчання, виховання й управління, що ґрунтуються на сучасних спеціальних знаннях, критичному мисленні, здатності застосовувати наукові надбання на практиці.
В районному методичному кабінеті працює:
 9 педагогів, з них:

 -  завідувач РМК-1;
-  спеціалістів вищої кваліфікаційної категорії – 3;

-  спеціалістів І кваліфікаційної категорії – 3;

-  спеціалістів ІІ кваліфікаційної категорії – 2;

-  спеціалістів – 0.

Управління ростом підвищення кваліфікації методистів здійснюється через курси, навчання у Школі методиста, стажування, інформаційно-методичні наради.

З перспективним планом роботи Школи методиста на 2012-2014 рр. з проблеми «Забезпечення високого рівня якості освіти через неперервне вдосконалення рівня професійної компетентності методистів та раціональне використання традиційних і новітніх  педагогічних технологій» можна ознайомитись в додатку. 
З метою підвищення професійної компетентності методистів постійно проводяться інформаційно-методичні наради та щотижневі планірки. 

Стажування новопризначених методистів здійснюється під керівництвом досвідчених наставників.
Кожен методист має індивідуальні річні плани, «паспорт методиста»  (електронне портфоліо), план самоосвіти, власні веб-сторінки та блоги. 

Орієнтуючись  на основні напрямки діяльності та завдання, визначена районним методичним кабінетом  структура методичної роботи з кадрами ЗНЗ забезпечує підвищення кваліфікації педагогів, спонукає до постійного саморозвитку і самовдосконалення. Використання інтерактивних форм (тренінги, диспути, дискусії, «круглі столи», методичні практикуми) при проведенні засідань сприяє розвитку творчої активності педагогів. 
У квітні 2014 року заплановано проведення проблемного семінару: «Засоби стимулювання підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників у системі науково-методичної роботи».
Оскільки при організації методичної роботи з педагогами основна увага акцентується на впроваджені активних форм, а саме: через дію творчих груп, майстер-класів, педагогічних майстерень тощо, які спрямовані на вдосконалення та збагачення знань педагогів, розвиток сучасного стилю педагогічного мислення вчителя і його готовність до професійного самовдосконалення, провідними завданнями методиста є: 

· задоволення актуальних потреб професійних педагогів; 

· формування нових професійних потреб педагогів, які будуть затребувані практикою в найближчому майбутньому; 

· забезпечення умов для включення педагога в творчий пошук; 

· створення моделі взаємодії, що допомагає педагогу включитися у співпрацю. 

Методична допомога здійснюється різними засобами – консультуванням, методичним керівництвом, методичним забезпеченням тощо. 

Тому, організовуючи неперервний процес підвищення професійної компетентності методиста, особлива увага звертається на виконання таких блоків їх діяльності:
1. Координація діяльності шкільних методичних служб. 

2. Керівництво методичним активом.
3. Діагностика професійної компетентності педагогічних працівників.
4. Керівництво підвищенням професійної майстерності педагогічних кадрів.
5. Керівництво процесом виявлення, моделювання, вивчення, узагальнення, пропаганди та впровадження педагогічного досвіду.
6. Науково-методичний супровід наукової та дослідно-експериментальної діяльності педагогів.

7. Проведення представницьких навчально-методичних заходів.

8. Співпраця з науковими установами, інститутом післядипломної педагогічної освіти, іншими районними (міськими) методичними кабінетами.

9. Організація роботи з обдарованими дітьми.

10. Консультування.

11. Інформаційно-видавнича діяльність.
Слід також зосередити увагу на знаннях та вміннях, необхідних методистам при виконанні професійних ролей (таблиця 1).
Таблиця 1

	Професійні ролі методиста
	Необхідні знання та вміння

	Аналітик 

Діагност
	Знання принципів, методів проблемно-орієнтованого аналізу і діагностики освітньо-виховного процесу в установі.

	Прогнозист
	Знання методів прогностики, їх можливостей і обмежень. Уміння організувати роботу з прогнозування, підготовки ймовірних сценаріїв розвитку ситуацій.

	Програміст 
Проектувальник
	Знання нормативних актів, вимог до документів. Володіння методами розробки документації методичної та нормативної, програм, проектів.

	Організатор 
Координатор
	Знання особливостей організаційного процесу, ситуації в колективі, реакції на управлінські рішення. Уміння організувати підвищення кваліфікації педкадрів, спільну діяльність творчих груп, координацію їх роботи.

	Інформатор
	Знання принципів систематизації педагогічних, методичних, інформаційних матеріалів.


Методисти  РМК постійно беруть участь в обласних методичних заходах, а також є активними учасниками методичних форм при КЗ «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»: Школа молодого методиста з проблеми    «Створення ефективної системи науково-методичної роботи в умовах інноваційного розвитку освіти» (Кожухар І.А.,  Садовенко Т.В.); Проблемна лабораторія завідувачів (методистів) районних (міських) методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад  з проблеми «Інноваційні форми роботи з педагогічними кадрами в межах освітнього округу» (виступ з питання «Шляхи модернізації професійного розвитку педагога в умовах функціонування освітнього округу» – Кожухар І.А.); авторська творча майстерня методиста О. Даценка з проблеми «Методичний супровід удосконалення професійної компетентності педагогів» на базі комунального закладу «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»  (Погрібна Н.В.). Смоліна О.С., завідувач РМК, є членом обласної творчої групи завідувачів, методистів районних, міських методичних кабінетів, центрів  з проблеми «Критеріальний  підхід до оцінки діяльності методичних кабінетів, центрів».

Згідно з розділом річного плану РМК  «Інформаційно-видавнича діяльність» здійснюється  робота  щодо розробки методичних рекомендацій та посібників, які оприлюднюються на сайтах районного методичного кабінету, друкуються у фахових виданнях.
Одним із основних видів діяльності методиста є експертно-аналітична діяльність. Готуючи питання на обговорення науково-методичної ради, наради керівників, засідання колегії, методисти вивчають і аналізують стан вивчення й аналіз рівня освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчально-виховного процесу кадрами з відповідною базовою освітою; вивчення й аналіз стану викладання предметів і курсів базового навчального плану,  стану організації та ефективності навчально-виховного процесу в навчальних закладах,  рівня знань, умінь і навичок учнів відповідно до державних стандартів, ефективності науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, умов забезпечення психічного здоров'я вихованців, упровадження здоров'язбережувальних технологій; вивчення й аналіз ефективності управлінської діяльності керівників навчальних закладів; опрацьовують відповідну науково-методичну літературу, знайомляться з досвідом педагогів та педагогічних колективів, визначають шляхи удосконалення, що спонукає кожного до постійної самоосвіти і професійного саморозвитку.

Важливим етапом стимулювання методистів до творчої діяльності, активізації самоосвіти є атестація, прагнення методиста домогтися підвищення кваліфікаційної категорії. А це вимагає і своєчасного проходження курсів, і активного навчання на робочому місці, участі у методичних заходах, постійної самоосвіти. 
Традиційними стали творчі звіти, в ході яких розкривається і досвід організації навчання методистів, результативність їх самоосвітньої роботи, що спонукає до аналізу, порівняння, пошуку нових, нестандартних підходів до моделювання структури методичної роботи, оновлення змісту, урізноманітнення форм і методів.
Слід відмітити, що важливим напрямом діяльності РМК є формування психологічної готовності методистів до постійного професійного самовдосконалення і саморозвитку, оволодіння інноваційними технологіями, методами організації педагогічних досліджень, дослідницько-експериментальної роботи. У навчанні методистів використовуються  колективні і групові форми, надаючи при цьому перевагу інтерактивним методам.
«Методична робота,  – підкреслює Данилова Г.С., – це не натаскування вчителя за певним рецептом, а зруйнування в нього стереотипу, формування творчого підходу до праці». (2,128). 
Продумана система навчання методистів, чіткі настанови, практичний показ ефективних форм і методів роботи, широкий обмін досвідом – все це приносить користь, дає поштовх до активізації методичної роботи в районній і шкільній ланках.

«В процесі вдумливої, зосередженої роботи, – підкреслював                              В.О. Сухомлинський, – розширюється світогляд учителя, підвищується рівень його педагогічної майстерності, розвивається ініціативність і творчий підхід до справи». (4, т 5, 22).

Вважаю, що ефективна система навчання, широке використання інноваційних технологій і інтерактивних методів, висока інформаційна насиченість змісту науково-методичної роботи, її практична спрямованість сприяють безперервному фаховому вдосконаленню, підвищенню компетентності і професійної майстерності, розвитку творчого потенціалу кожного методиста.
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